
10 λόγοι που τα ταξίδια σε κάνουν καλύτερο άνθρωπο 

Τα ταξίδια σε κάνουν ένα καλύτερο άνθρωπο και έχουν αναρίθμητα οφέλη που δεν 

μπορείς να τα βρεις μένοντας στο σπίτι. Ταξιδεύοντας μπορείς να κερδίσεις πάρα 

πολλά, από το να επεκτείνεις του ορίζοντες σου μέχρι να εκθέσεις τον αυτό σου σε 

πρωτόγνωρες κουλτούρες, κι όλες αυτές οι επιρροές που θα αποκομίσεις από τα 

ταξίδια κρατάνε για όλη σου τη ζωή. Συνεπώς κάνε ένα καλό στον εαυτό σου και 

«επένδυσε» στα ταξίδια. 

Τι θα κερδίσεις από αυτό; Ας τα πάρουμε με την σειρά. 

1. Τα ταξίδια σου μαθαίνουν πόσο σημαντικό είναι να κάνεις φίλους. 

Όταν είσαι μακριά από το σπίτι σου και μακριά από όλες τις ανέσεις που σου 

προσφέρει αυτό, συνειδητοποιείς την πραγματική αξία της κοινωνίας και των 

ανθρώπων που σε περιβάλουν. Όταν μένεις σπίτι είναι μια χαρά να αρκεστείς στα 

κοντινά σου άτομα, αλλά όταν ταξιδεύεις γίνεται σχεδόν προφανές η ανάγκη για ένα 

ευρύτερο δίκτυο γνωριμιών το οποίο συμπεριλαμβάνει νέους φίλους, κάτι το οποίο 

σου κάνει πιο εύκολη τη ζωή και κυρίως κάνει εσένα πιο ευτυχισμένο. 

2. Τα ταξίδια είναι ένα είδος υπερεντατικών μαθημάτων γεωγραφίας 

και προσανατολισμού. 

Έχεις μπερδευτεί καμία φορά και δεν μπορείς να βρεις που είναι η ανατολή που η 

δύση, πότε πας πάνω πότε δεξιά κτλ.; Δε μπορείς να καταλάβεις από ποια 

κατεύθυνση θα δύσει ο ήλιος, ή χάνεσαι και δε ξέρεις από ποιο δρόμο ήρθες και 

ποιον πρέπει να ακολουθήσεις; Λοιπόν όλα αυτά θα σου φανούν παιχνιδάκι 

ταξιδεύοντας. 

 

Δεν υπάρχει καλύτερο μάθημα από το να βρεθείς σεργιανίζοντας στα σοκάκια μιας 

άγνωστης πόλης και να στριφογυρίζεις μες τη μέση του δρόμου για να βρεις που 

πρέπει να πας. Όταν είσαι μόνος σου χωρίς χάρτη στη μέση του πουθενά χωρίς καμία 

ιδέα για το που βρίσκεσαι τότε είναι που ανακαλύπτεις το κρυφό ταλέντο του 

προσανατολισμού που έχεις θαμμένο μέσα σου. Κι άμα δε το ‘χεις; Πάντα θα υπάρχει 

κάποιος τον οποίο θα ρωτήσεις να σε κατευθύνει και πάντα θα έχεις μια ευκαιρία για 

νέες γνωριμίες από το πουθενά! 

3. Τα ταξίδια σου μαθαίνουν τι πάει να πει υπομονή. 

Η καθημερινή ζωή ακολουθεί μια συγκεκριμένη ρουτίνα η οποία είναι αποδοτική ως 

προς τον τρόπο ζωής που έχει χτίσει ο καθένας. Όταν ταξιδεύεις αυτή η ρουτίνα 

παύει να υπάρχει. Είσαι τόσο μακριά από τις καθημερινές συνήθειες σου που 

αναγκάζεσαι να γίνεις πιο ευέλικτος και πώς να ανταποκρίνεσαι αποτελεσματικά σε 

απρόσμενες καταστάσεις. Ταξιδεύοντας δε θα συναντήσεις μόνο απρόοπτα αλλά θα 

συνειδητοποιήσεις ότι δεν γίνεται πάντα κάτι έτσι ακριβώς όπως το είχες σχεδιάσει. 



4. Μέσα από τα ταξίδια μπορείς να γίνεις καλύτερος στη διαχείριση των 

οικονομικών σου. 

Έχεις παρατηρήσει ποτέ τον τραπεζικό σου λογαριασμό; Έχει αναλογιστεί πόσα 

χρήματα ξοδεύεις καθημερινά; Εκείνο το ξενύχτι κάθε σαββατοκύριακο, τα λεφτά για 

τη βενζίνη που καις καθημερινά, ο λογαριασμός του τηλεφώνου, η συνδρομή του 

γυμναστηρίου, καφέδες, δώρα, ρούχα, εστιατόρια, όλα προστίθενται στον 

λογαριασμό σου. Είναι εύκολο να τα φορτώσεις όλα σε μια πιστωτική και να χεις το 

κεφάλι σου ήσυχο. Παρ’ όλα αυτά με τον παραπάνω τρόπο δεν έχεις ιδέα για το τι 

ξοδεύεις καθημερινά. 

Όταν ταξιδεύεις πρέπει να γίνεις ο απόλυτος λογιστής. Ορίζεις το δικό σου budget, 

έχεις ένα συγκεκριμένο ποσό που πρέπει να ξοδέψεις για τις καθημερινές σου 

ανάγκες και πρέπει να το τηρείς αν θες να μη βρεθείς προ εκπλήξεων. Δε θες να 

βρεθείς χωρίς δεκάρα στην άλλη άκρη του κόσμο. Και για να μη καταλήξεις στη 

πρεσβεία να παρακαλάς να σου στείλουν οι δικοί σου λεφτά για το εισιτήριο της 

επιστροφής πρέπει να πάρεις τον έλεγχο των οικονομικών σου. Μ’ αυτό τον τρόπο θα 

μάθεις να εκτιμάς κάθε ευρώ που έχεις στην τσέπη σου και την αξία του χρήματος 

γενικότερα. 

5. Τα ταξίδια σε κάνουν να συνειδητοποιήσεις πόσο μικρός είσαι πάνω 

σ’ αυτόν το πλανήτη. 

Τα ταξίδια σου αλλάζουν την όποια αντίληψη είχες για τη ζωή μέχρι τώρα. Θυμάσαι 

που οι γονείς σου σου έλεγαν πόσο σημαντικός και ξεχωριστός είσαι και πως μπορείς 

να γίνεις οτιδήποτε θελήσεις σ’ αυτό τον κόσμο; Λοιπόν όντως ισχύει αυτό. 

Αλλά το ίδιο ισχύει και για άλλα 7 δισεκατομμύρια άλλους ανθρώπους εκεί έξω που 

είναι εξίσου σημαντικοί και έχουν επίσης την ελευθερία και το δικαίωμα να γίνουν 

ότι θέλουν αυτοί. Τα ταξίδια σου διδάσκουν ότι ο κόσμος δεν σου χρωστάει τίποτα. 

Αυτή η ζωή είναι δικιά σου, κάνε τη ό,τι θες. Διότι στο τέλος της μέρας το μοναδικό 

άτομο που θα ενδιαφερθεί για σένα θα σαι εσύ και μόνο εσύ! 

6. Τα ταξίδια επεκτείνουν τους ορίζοντες σου. 

Δε νομίζεις ότι τα πιο ενδιαφέροντα άτομα στον κόσμο είναι αυτά που μπορούν να 

συνδέσουν το οποιοδήποτε θέμα και να προσφέρουν μια αξιόλογη ιστορία απλά και 

μόνο συνδέοντάς το με τις εμπειρίες του; Όσο ταξιδεύεις τόσο πιο πολλά μαθαίνεις, 

τόσο περισσότερες εμπειρίες αποκτάς και τόσο πιο σφαιρική γίνεται η άποψη που 

έχεις για το οτιδήποτε. Γνωρίζεις νέους ανθρώπους, γνωρίζεις διαφορετικούς τρόπους 

σκέψεις, βλέπεις ένα συγκεκριμένο πράγμα από χίλιες διαφορετικές σκοπιές, κι αυτό 

είναι που στην τελική κάνει σοφότερο έναν άνθρωπο. 

7. Μέσα από τα ταξίδια γνωρίζεις νέες κουζίνες. 

Σε όσες περισσότερες χώρες πας τόσες νέες γεύσεις και φαγητά θα γνωρίσεις. 

Ταξιδεύοντας θα γνωρίσεις άπειρες διατροφικές συνήθειες και θα επεκτείνεις και 

τους ορίζοντες όχι μονό του μυαλού σου αλλά και του ουρανίσκου σου και θα 

αρχίσουν να σου αρέσουν άλλα πράγματα. Όλα είναι στο μυαλό. Το ότι μεγάλωσες 



στον δυτικό κόσμο και η κουλτούρα σου σε έχει μάθει ότι είναι αηδιαστικό να τρως 

ακρίδες δεν πάει να πει ότι ισχύει. Όπως θα συνειδητοποιήσεις ότι δεν το 

βρίσκουν  όλοι φυσιολογικό να τρως αρνί στη σούβλα και μοσχαρίσιες μπριζόλες. 

Μεταξύ μας άσε τους να λένε, δεν ξέρουν. Το ίδιο ισχύει και για σένα όμως. Ποτέ 

μην κρίνεις κάτι αν δε το δοκιμάσεις εσύ ο ίδιος. 

8. Τα ταξίδια σου μαθαίνουν ότι δεν υπάρχουν διακρίσεις και πως όλοι 

είμαστε ίσοι. 

Ο ρατσισμός στις μέρες μας είναι σύνηθες φαινόμενο. Στις μέρες μας όλο και πιο 

συχνά βλέπεις να κρίνουν τον άλλο από το χρώμα του δέρματος του, τη θρησκεία 

του, το ντύσιμό του και την κουλτούρα του. Στην πραγματικότητα είμαστε όλοι ίδιοι. 

Ένα παιδί από την Αγγλία δε μπορεί να θεωρηθεί πιο έξυπνο από κάποιο άλλο που 

κατάγεται από τη Συρία, κι ούτε πρέπει να έχει διαφορετική αντιμετώπιση. Ένας 

μαύρος δεν διαφέρει σε τίποτα από έναν λευκό παρά μόνο στο χρώμα. Κι αυτό μέσα 

από τα ταξίδια το εμπεδώνεις περισσότερο. Όσο ταξιδεύεις τόσο περισσότερο 

συνειδητοποιείς ότι όλο και πιο περισσότερα πράγματα μας ενώνουν με τους 

υπόλοιπους λαούς παρά μας χωρίζουν. Το γεγονός ότι κάποιος μπορεί να προέρχεται 

από μια υποανάπτυκτη χώρα δεν πάει να πει ότι κατώτερος από εσένα. Έχει κι αυτός 

όνειρα όπως εσύ, εκφράζεται με τα ίδια συναισθήματα που εκφράζεσαι κι εσύ. 

9. Τα ταξίδια σου διδάσκουν πως δεν υπάρχει καλύτερο μέρος από το 

σπίτι σου. 

Είναι τέλειο να ταξιδεύεις σε όλο τον κόσμο, να αποκτάς νέες εμπειρίες, να βλέπεις 

νέους κόσμους, να φωτογραφίζεις πρωτόγνωρα τοπία και να γεμίζεις τη ζωή σου με 

διάφορες εμπειρίες. Αλλά όσα και να ζήσεις όσα μέρη και να δεις τη ζεστασιά του 

σπιτιού σου δεν θα τη συναντήσεις πουθενά. Το μέρος από το οποίο προέρχεσαι θα 

είναι πάντα το καλύτερο μέρος στον κόσμο. 

Μπορεί να μην κατάγεσαι από κάποιο διάσημο μέρος και να μην έχεις τις ανέσεις ή 

τη φανταστική ζωή που θα δεις σε ένα αστικό κέντρο, παρ’ όλα αυτά σ’ αυτό το 

μέρος θα βρεις το πολυτιμότερο πράγμα στον κόσμο, την οικογένεια και τους φίλους 

σου. Άτομα που θα ναι εκεί όποτε τους ζητήσεις και τους χρειαστείς. 

10. Τέλος, τα ταξίδια σου χαρίζουν αξέχαστες αναμνήσεις. 

Το σπουδαίο με τα ταξίδια είναι ότι είτε σου αρέσουν είτε όχι είναι αυτά που βάζουν 

χρώμα στο στόρι της ζωή σου, είναι αυτά που θα σχηματίσουν τις ομορφότερες 

αναμνήσεις σου και τις καλύτερες ιστορίες σου. Μέσα από τα ταξίδια ωθείς τον 

εαυτό σου πέρα από τα όρια του, βγαίνεις από την ζώνη άνεσης σου, και το 

σημαντικότερο, σπας αυτή τη μονότονη ρουτίνα της καθημερινότητας που θολώνει το 

μυαλό σου. Το κέρδος που αποκομίζεις από τα ταξίδια είναι όλες αυτές οι 

πολύχρωμες φωτογραφίες που τραβάς με το φακό των ματιών σου και σχηματίζεις 

ένα ξεχωριστό άλμπουμ της ζωής στο πίσω μέρος του μυαλού σου, το οποίο ανήκει 

μόνο σε σένα, και μόνο εσύ μπορείς να το δεις και να το εκτιμήσεις! 
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